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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ – ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 9-6-2026 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΥΓΙΕΙΝΗ   

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

ΘΕΜΑ Α 

A1)  

α ΛΑΘΟΣ 

β ΣΩΣΤΟ 

γ ΛΑΘΟΣ 

δ ΣΩΣΤΟ 

ε ΣΩΣΤΟ 

στ ΣΩΣΤΟ 

 

Α2)  

1 β 

2 α 

3 δ 

4 γ 

5 στ 

 



 

 
 

Α3)  

α 1 

β 4 

γ 2 

δ 7 

 

ΘΕΜΑ Β 

B1 α) Η διαπίστωση, ότι σε έναν πληθυσμό υπάρχει επιδημία γρίπης ή αυξημένη 

συχνότητα καρκίνου του πνεύμονα, γίνεται με τη σύγκριση των κρουσμάτων αυτού 

του χρόνου με τα κρούσματα προηγουμένων χρόνων. 

β) Είναι η μεταφορά ενός μικροοργανισμού έμμεσα με την παρεμβολή ενός ξενιστή 

(π.χ. έντομο) ή ενός οχήματος όπως το νερό, ή με τον αέρα 

 

Β2 α) Ατμοσφαιρική ρύπανση 

β) Η λιπασματοποίηση μετατρέπει τα απορρίματα σε οργανικό λίπασμα. Η 

ανακύκλωση δίνει τη δυνατότητα επαναχρησιμοποίησης ορισμένων υλικών, μετά 

από κατάλληλη επεξεργασία. 

 

α) οδική κυκλοφορία, οικοδομές 

β) Ο θόρυβος επηρεάζει την ακοή και την ψυχική κατάσταση του ατόμου, προκαλεί 

εκνευρισμό, πονοκέφαλο και άγχος. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1 α)  Όταν δεν βουρτσίζονται τα δόντια, για να απομακρυνθεί η οδοντική 

μικροβιακή πλάκα, αυτή γίνεται όλο και πιο πυκνή και συσσωρεύονται περισσότερα 

μικρόβια. Ένα από τα προληπτικά μέτρα για την αντιμετώπιση των παραγόντων που 

δημιουργούν την τερηδόνα και τα νοσήματα του περιοδοντίου είναι το καθημερινό 



 

 
 

βούρτσισμα των δοντιών με σκοπό την απομάκρυνση της οδοντικής μικροβιακής 

πλάκας. 

β) Όταν λαμβάνονται συχνά ζαχαρούχες τροφές, έχουν σαν αποτέλεσμα τη συχνή και 

για πολύ χρόνο δημιουργία οξέων, που συμβάλλουν στον τερηδονισμό των δοντιών. 

Είναι δηλαδή προτιμότερο να τρώγεται ένα γλυκό μετά το φαγητό και μετά να 

πλένονται τα δόντια, παρά στα ενδιάμεσα των γευμάτων. Ένα από τα προληπτικά 

μέτρα βασίζονται στην αντιμετώπιση των παραγόντων, που δημιουργούν την 

τερηδόνα και τα νοσήματα του περιοδοντίου είναι η σωστή διατροφή και αποφυγή 

ζαχαρούχων τροφών στα ενδιάμεσα των γευμάτων. 

γ) Τα φθοριούχα σκευάσματα χορηγούνται για την αύξηση της ανθεκτικότητας των 

δοντιών. 

Γ2 α) Τα ανώτερα στρώματα της ατμόσφαιρας εξασκούν πίεση στα κατώτατα 

στρώματα και έτσι δημιουργείται η ατμοσφαιρική πίεση.  

β) 430 mmHg. Προκαλούνται δυσκολίες στην αναπνοή. 

γ) Σήμερα το πρόβλημα της νόσου των αεροπόρων έχει λυθεί. Τα σύγχρονα 

αεροπλάνα έχουν θάλαμο σταθερής ατμοσφαιρικής πίεσης ανεξάρτητα από το ύψος 

που βρίσκεται το αεροπλάνο ή το διαστημόπλοιο. 

 

 

 

 

 

 


